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	ВСТУП

На сучасному етапі розвитку суспільства однією з важливих проблем є ефективне використання засобів фізичної культури з метою зміцнення і підвищення рівня здоров’я, розумової та фізичної працездатності, самовдосконалення та виховання культури здорового способу життя.

Одним з важливих завдань сьогодення є створення умов для розвитку особистості і творчої її самореалізації.

Підвищення ефективності навчання залежить від доцільності добору, використання різноманітних, найбільш адекватних навчальній темі методів навчання, а також від активізації всього навчального процесу. Запорукою в досягненні високих спортивних результатів є використання сучасних методів для вирішення виховних та оздоровчих завдань. Одним з таких методів є модель навчання у грі, яка застосовується на уроках фізичної культури в ліцеї.
Ігрові методи навчання сприяють підвищенню інтересу та зацікавленості учнів до фізичної культури, перетворюючи монотонний, виснажливий процес тренування у змістовне, цікаве і різноманітне заняття. На основі спостережень, ігрова форма сприяє кращому оволодінню і вдосконаленню спортивної техніки, дозволяє підтримувати в учнів спритність, витривалість протягом заняття. Учні проявляють групову солідарність, прагнення до загальної мети, розкуту емоційність і піднесення.

Як запевняють вчені – людина постійно змагається в усіх проявах життя і тому діти радісно реагують на слово „гра”, адже гра - це маленьке змагання, можливість проявити себе в нестандартній ситуації, установити лідерство, що означає – бути переможцем. 
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Перетягування канату

	Гра – це система відпрацьованих збалансованих командних та індивідуальних рухів, прийомів і елементів  спрямованих на досягнення певної цілі (направлена  перемога над суперником).
Гра на уроці – це не тільки можливість радісного спілкування дітей із дорослими  і поміж собою, для дитини це ще і спосіб самовиразитись та самоутвердитись. Такі ігри активно стимулюють розвиток дитячої творчості, ініціативи, видумки, організаторських здібностей а, також, цікавість до занять, допомагають легко запам’ятати та засвоїти нові елементи, рухи і вправи.
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Перемога далась нелегко 

Гра, вид непродуктивної діяльності, мотивом якої є не її результат, а сам процес. В історії громади пов’язана з магією, культовою поведінкою та іншим; тісно пов’язана із спортом, воєнними та іншими тренуваннями, мистецтвом, психологічної підготовки до майбутніх життєвих ситуацій.

Гра, форма діяльності в умовних ситуаціях, під час гри реальні дії, часто потребують складної розумової праці, специфічних навиків та вмінь, відбуваються в ситуації умовної реальності, уявної в якості такої самим гравцем.

Як феномен, гра була предметом досліджень багатьох філософів. Ф.Шиллер вважав гру специфічно людською формою життєдіяльності: 
„Людина грає тільки тоді, коли вона в повному значенні слова людина, і вона бува повністю людиною лише тоді, коли грає”. Походження ігор пов’язане різними дослідниками з уродженими біологічними потребами організму та психіки людину.

Вивченням ігор займаються історики культури, етнографи та психологи. Існує декілька концепцій в підході до феномену гри: 
а) німецького філософа та психолога К.Гроса, відповідно до неї гра є попередня підготовка до умов майбутнього життя; 
б) австрійського психолога К.Бюлера, обумовлюючого гру як діяльність, за ради отримання задоволення від самого процесу діяльності; 
в) голландського вченого Ф.Бейтендейка, який розглядав гру  як  форму реалізації загальних початкових прагнень до свободи , до злиття з навколишнім середовищем, до повторення. 
З.Фрейд  вважав, що гра заміщує витіснені побажання. 
Г.Спенсер відносився до гри як до проявлення надлишку життєвих сил.
Одним вважалось, що вони знайшли джерело і основу гри в потребі дати вихід надлишковій життєвій силі. На думку інших, жива істота, граючи, підчиняється вродженому інстинкту наслідування. 

Нідерландський мислитель та історик культури Й.Хейзінга, який використовував фундаментальне дослідження ігор (Homo ludens, „Людина граюча”) вглядає її сутність в здібності приводити до задоволення, приносити радість; він визначає її як „добровільне дійство або заняття, що відбувається всередині  встановлених меж місця та часу за добровільно прийнятими, але абсолютно обов’язковими правилами з ціллю, що містяться в ньому самому, яка супроводжується відчуттям напруження та радості, а також свідомістю „іншого буття”, чим „повсякденне життя”. Отже застосування ігрових методів на уроках фізичного виховання дає змогу підняти навчальний процес на більш високий рівень завдяки свідомому просуванню від мети уроку до бажаного результату.
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              Гра   „Волейбол”                                   „Настільний теніс”
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