Харківське міське управління юстиції повідомляє…..

У Харківському міському управлінні юстиції можна отримати безоплатну первинну правову допомогу, звернувшись до громадської приймальні за адресою: м. Харків, вул. Мироносицька, 25. Приймальня працює у межах компетенції Харківського міського управління юстиції щовівторка та щочетверга з 10.00 до 16.00 (перерва з 13.00 до 13.45).

Звертаємо увагу на те, що громадяни України, які переміщуються з тимчасово окупованої території та районів проведення антитерористичної операції у межах роботи громадської приймальні можуть кожного робочого дня  першочергово отримати безоплатну первинну правову допомогу у формі консультацій і роз'яснень з правових питань, складення заяв, скарг та інших документів правового характеру (крім документів процесуального характеру), забезпечення доступу до вторинної правової допомоги та медіації.

Крім цього з метою забезпечення доступності правової допомоги для населення Харківським міським управлінням юстиції запроваджена система дистанційної первинної допомоги через мережу Інтернет шляхом надсилання своїх запитань на електронну поштову скриньку: skrinka_hmyu@i.ua». Також бажаючі можуть проконсультуватися, зателефонувавши на гарячу лінію 720-99-70 щосереди з 14.00 до 18.00.






