ДОКЛАД

НА ТЕМУ «Використання інтерактивних методів навчання на уроках виробничого навчання.»

         Професійно-технічна освіта є одним із головних чинників розвитку продуктивних сил незалежної України, що забезпечує відродження економіки та національної безпеки держави. Вона готує молоду людину до життя, надає робітничу професію, забезпечуючи таким чином потреби ринку праці у кваліфікованих робітничих кадрах. 
Сучасне життя формує нові вимоги до фахівців будь-якої галузі. Вони повинні бути конкурентноспроможними, мобільними, мати високий рівень професійної компетентності, бути готовими до впровадження нових технологій. Тож професійна освіта перебудовується, вносить зміни у виборі форм та методів навчання. Тому і майстер виробничого навчання повинен вносити корективи у свою роботу, навчальний процес та співпрацю з учнями.
Інтерактивні методи навчання на сьогодні є актуальним способом роботи  майстрара в групі та педагога в будь-якому освітньому закладі. Інтерактивні методи навчання, на відміну від традиційних, базуються на активній взаємодії учасників навчального процесу між собою. Такий підхід дозволяє активізувати навчальний процес, зробити його більш цікавим та менш втомлюваним для учасників. 
Основна характеристика “Інтерактива”

·        Це спеціальна форма пізнавальної діяльності;

·        Навчальний процес організовано так, що практично всі слухачі заохочені до процесу пізнання, вони мають можливості розуміти і рефлектувати з приводу того, що вони знають і думають;

·        Має бути атмосфера доброзичливості, взаємопідтримки – форма кооперації та співпраці;

·        На занятті організується індивідуальна, парна або  групова форми роботи;

·        Застосовуються дослідницькі процеси, ділові гри, робота з документами, різними джерелами інформації, використовуються творчі завдання.

Інтерактивне навчання має на меті наступне:

·        створення умов для залучення всіх учнів до процесу пізнання;

·        надання можливості кожному учневі розуміти і рефлексувати з
приводу того, що він знає і думає;

·        вироблення життєвих цінностей;

·        створення атмосфери співпраці та  взаємодії;

·        розвиток комунікативних якостей і здібностей;

·        створення комфортних умов навчання, які б викликали у кожного учащегося  відчуття своєї успішності, інтелектуальної спроможності, захи​щеності, неповторності та значущості.

       Інтерактивне навчання передбачає:

·        моделювання життєвих ситуацій;
·        вирішення творчих завдань;

·        спільне розв'язання проблем тощо
         В ході інтерактивного навчання учні  вчаться критично мислити, розв’язувати складні проблеми на підставі аналізу обставин і відповідної інформації, приймати продумані рішення, приймати участь у дискусіях, спілкуватися з іншими людьми. Для цього на заняттях організується індивідуальна, парна і групова форми роботи, застосовуються дослідницькі проекти, рольові ігри, йде робота з документацією та різними джерелами інформації.

Більш  детально з  даною темою ви можете ознайомитись в моему докладі, а зараз мені хотілось би звернути  вашу увагу на такий метод інтерактивного навчання як проект.

Метод проекту передбачає застосування теоретичних знань і практичних умінь для отримання конкретного результату, придатного до впровадження у практичну діяльність, та його захист в процесі презентації . 
В основі методу проектів лежить розвиток пізнавальних навичок учнів, умінь самостійно конструювати свої знання та орієнтуватися в інформаційному просторі, розвиток критичного мислення . Адже для того, щоб досягти результату, який можна застосувати у реальній практичній діяльності, необхідно навчитися креативно мислити, знаходити та вирішувати проблеми, залучаючи з цією метою знання з різних областей, прогнозувати результати та можливі наслідки різних варіантів рішення, вміти встановлювати причинно-наслідкові зв'язки. Метод проектів також завжди передбачає вирішення конкретної проблеми. 

Великою перевагою проектної діяльності є вміння, які набувають учні, а саме:
· планувати свою роботу, попередньо прораховуючи можливі результати;
· використовувати багато джерел інформації;
· самостійно збирати та накопичувати матеріал;
· аналізувати, співставляти факти, аргументувати свою думку;
· приймати рішення;
· установлювати соціальні контакти (розподіляти обов'язки, взаємодіяти один з одним);
· створювати “кінцевий продукт” – матеріальний носій проектної діяльності (доповідь, реферат, фільм, календар, журнал, проспект, сценарій);
· представляти створене перед аудиторією;
адекватно оцінювати себе та інших 

Для проектів характерні наступні етапи діяльності: 
1. Підготовчий (організаційний) етап включає вибір та обґрунтування теми проекту (визначення проблеми дослідження, аргументацію актуальності взятої для дослідження теми, формулювання предмета й об'єкта дослідження, визначення завдань дослідження).

 2. Плануючий (діагностико-концептуальний) етап передбачає визначення джерел інформації, вибір методології дослідження, висунення гіпотез вирішення позначеної проблеми, розробку шляхів її розв'язання. Цей етап повинен закінчитися складанням докладного плану роботи над проектом та визначенням форми представлення результату дослідницької діяльності. 
3. Формуючий етап охоплює виконання розробок за темою.
 4. Констатуючий етап передбачає обговорення отриманих результатів, формулювання висновків, оформлення результатів дослідження, презентацію та захист проекту, оцінку результатів дослідження, позначення нових проблем для подальшого розвитку дослідження 

Отже метод проектів дає можливість дійти таких  висновків, що:

 ( метод проектів – важлива складова педагогічного процесу, яка сприяє розвитку творчих здібностей учнів, професійних навичок, самостійності в здобутті знань;

 ( дана технологія активізує інтелектуальну та емоційну складову особистості, розвиває цілеспрямованість та наполегливість, дослідницькі вміння;

 ( наближає до реальних умов майбутньої професійної діяльності, розширює інформаційний простір та адаптує до соціуму.

А зараз мені хотілось би представити вам оглядовий дослідницький проект крупи «Портной-закрійник» 2роки навчання на тему «Виготовлення жіночої сукні за індивідуальним замовленням»

