ЗВІТ

директора Харківського вищого професійного училища швейного виробництва та побуту

Згідно умов контракту я, як директор повинна щорічно звітувати перед загальними зборами колективу про керівництво колективом.

Освіта – стратегічна основа розвитку особистості, суспільства, нації, держави.

Професійна освіта в будь-якому суспільстві виступає значною цінністю, бо від її рівня залежить матеріальний та економічний розвиток суспільства в майбутньому.

Наш навчальний заклад реорганізується, змінюється, зараз – це Державний заклад професійної(професійно-технічної) освіти «Харківське вище професійне училище швейного виробництва та побуту». Але головною задачею для колективу була і залишається підготовка робітничих кадрів високої кваліфікації.

Виконання цієї задачі багато в чому залежить від стилю та методів роботи керівника та його заступників. В мої функції входить розгляд та затвердження плану роботи на рік, керівництво роботою педагогічної Ради, проведення інструктивно-методичних нарад, відвідування уроків викладачів та майстрів виробничого навчання, підбір та розстановка кадрів, фінансовий стан, стан матеріально-технічної бази та інші питання загального керівництва.

На сучасному етапі соціально-економічних перетворень в нашій державі виключно важливе значення набуває кадрове забезпечення швейної галузі, легкої промисловості з врахуванням всіх змін на ринку праці та вимог до якості робочого потенціалу.

Ми бачимо сьогодні швачку зовсім іншою у порівнянні з тим, кого ми готували раніше.

Сучасна швачка повинна не лише якісно працювати на своєму робочому місці, але і вміти керувати новим сучасним обладнанням з програмним управлінням, використовувати інноваційні технології та бути конкурентоспроможною на ринку праці.

В цьому плані проблема з проблем – впровадження в освіту швачок інноваційних  технологій.

Крім того, що вони дають можливість істотно підвищити ефективність навчання, без них не можна говорити про підготовку покоління у входження в інформаційний простір ХХІ століття, що формується та видозмінюється з такою швидкістю, якій немає аналогів в історії людства.

Наше училище швейного виробництва та побуту схоже на невелике підприємство.

З перших днів та до випуску учні в процесі навчання виготовляють корисну продукцію.

Навчально-виховний процес здійснюється за новими Державними стандартами, створеними на основі професійних компетентностей, навчальними програмами та планами. Теоретичне навчання об’єднується з виробничим навчанням. Підготовка кваліфікованих працівників ведеться у виробничих майстернях училища та на виробничих місцях промислових підприємств м. Харкова.

Доходи від виробничої діяльності ростуть з року в рік.

Так в 2017/2018 навчальному році в виробничих майстернях виготовлено продукції на суму 20,697 тис. грн., а на підприємствах під час проходження виробничої практики зароблено 64145 тис. грн.

Виробничу практику групи проходили на швейних підприємствах. Учні виконували складні операції. Від підприємств ми отримали позитивні відгуки.

Педагогічний колектив знаходиться в постійному професійному пошуку. Ми вивчаємо вимоги нових роботодавців, їх новітні технології праці та організацію роботи для того, щоб забезпечити саме для них відповідний рівень підготовки  робітників.

Майстри в/н  проходять стажування на швейних підприємствах з високотехнологічним обладнанням з метою підтвердження кваліфікаційного розряду. Вони ознайомились з оцінкою маркетингової діяльності підприємства, організацією праці швейного цеху, технологічним процесом виробництва по виготовленню відомчого одягу, ознайомились з асортиментом тканин, допоміжних матеріалів, які використовуються на підприємстві, обладнанням та засобами малої механізації. Але цього дуже мало.

Щоб підготувати кваліфікованого, конкурентоспроможного фахівця для швейної галузі необхідна нова техніка. Цього року ми закупили для швейних майстерень нові машини, бо виробничі майстерні повинні швидко оснащатися новим високовиробничим обладнанням, миттєво впроваджувати найкращі провідні технології, які впроваджують відомі фірми Європи. Це запорука успішної роботи училища. Тільки на сучасному обладнанні можливо підготувати висококваліфікованого сучасного робочого, який буде користуватися попитом у нового роботодавця.

Прогнози вчених свідчать про те, що, якщо не прийняти ніяких засобів відносно застарілої техніки та одночасно не покращити підготовку висококваліфікованих робітничих кадрів, через 8-10 років швейна галузь буде забезпечена необхідними трудовими ресурсами на 30-37%.

Тому це питання неможливо вирішити без соціального партнерства з підприємствами-роботодавцями.

Училище постійно веде пошук вигідного партнерства з різними суб’єктами. Це єдиний, мабуть, вірний шлях. 

З року в рік ми виконуємо державне замовлення. У 2017/2018 навчальному році план набору виконаний – 175 здобувачів освіти (100%). Він формувався відповідно до договорів підприємств легкої промисловості та сфери послуг
Аналізуючи цей показник, картина наступна:

На базі базової загальної середньої освіти ми набрали 104 особи, 4 групи, на базі повної загальної середньої освіти 71 учня, 3 групи. 

Якщо говорити про перспективу, на нас чекають проблеми в питаннях комплектування. Демографічна ситуація в області, як і по всій Україні з кожним роком погіршується і мало сприяє розвитку професійної освіти.

Нам усім потрібно усвідомити необхідність профорієнтаційної роботи, від того, як ми будемо працювати сьогодні – буде залежати доля колективу училища.

Тим більше, що наведені дані статистики говорять, що деякі робітничі професії, в тому числі швачки та , навіть,кравці, сьогодні є не престижними для молоді, але дуже затребуваними для економіки. Професії, які потребують базових компетентностей, переважно на швейних потоках, не привертають увагу молоді. 
За останні роки в училищі накопичений певний позитивний досвід по вивченню інноваційних технологій.

Впровадження і робота за модульною системою підготовки кадрів в поєднанні з Стандартами професійної освіти - це перша сходинка підготовки висококваліфікованого робітника. Це і висока якість підготовки, і скорочення термінів підготовки для слухачів, і збереження коштів, і великий економічний ефект.

Цей інноваційний досвід отримує подальше розповсюдження в багатьох закладах України. Цього року ми отримали підтримку Інституту змісту освіти і Департаменту професійної освіти у виданні вже третього підручника «Кравець. Технологія виготовлення одягу», який побудований за модульною технологією. 
В червні місяці була проведена Державна кваліфікаційна атестація, яка в цілому показала  позитивну оцінку якості навчальних досягнень учнів. Всього випущено 128 чол. За підсумкам ДКА 56 відсотків учнів  отримали інтегровані професії. Рівень підготовки випускників відповідає рівню кваліфікаційних вимог.

Працевлаштовано 116 чоловік. 12 учнів поступили до вищих навчальних закладів. Показники результатів навчання свідчать про те, що за достатнім та високим рівнем з предметів загальноосвітньої підготовки навчалися 33% учня. Це в основному випускники груп перукарів, візажистів. З професійно-теоретичної підготовки показники становлять 78%. З професійно-практичної підготовки – 89%. Це достатньо високий рівень, який свідчить про зацікавленість учнів отриманою професією.

Ефективне рішення основних завдань по підвищенню якості навчально-виховного процесу в значній мірі залежить від постановки методичної роботи. Методична робота в училищі  була спрямована на вивчення та аналіз стану навчально-виховного процесу, здійснення практичної допомоги педагогічним робітникам у впровадженні нових форм та методів навчальної, виробничої, виховної та позакласної роботи.

В училищі працюють чотири методичні комісії:

- викладачів загальноосвітніх предметів – керівник Гусєва В.В..

- викладачів предметів професійно-теоретичної підготовки – керівник Червякова Т.І.
-  професійно-практичної підготовки – керівник Даценко О.Г.

- класних керівників та майстрів виробничого навчання – керівник Вірютіна Л.М.

Визначена єдина методична мета, складені плани, проводяться засідання методичних комісій згідно з графіком. Кожен майстер виробничого навчання та викладач відзвітував за відпрацьовану методичну роботу за минулий рік.

Підготовлено та проведено щорічний конкурс професійної майстерності з професій «Кравець» та «Перукар», де прийняли участь 16 учнів, які показали свою майстерність.

В обласному конкурсі серед  закладів професійної освіти за професією «Кравець» учениця ТРЕТЬЯК Вікторія посіла ІІ місце.
Проведено конкурс з професії «Перукар», на якому учні показали свою майстерність з виконання «Вечірньої зачіски».  Обласний конкурс цього року не проводився.
Адміністрація велику увагу приділяє комплектуванню кадрів та підвищенню їх професійного рівня.

З метою підвищення професійного рівня і відповідно до «Типового положення про атестацію педагогічних робітників» щорічно проводиться атестація педагогічних працівників з метою підтвердження або підвищення їх кваліфікації та категорії.

На даний час в училищі працюють 35 педагогічних працівників. Серед них викладачі Кучеренко Наталія Сергіївна та Кириченко Ольга Михайлівна мають кандидатський ступінь. 3 особи мають педагогічне звання  «викладач-методист», 10 викладачів мають вищу кваліфікаційну категорію. 3 майстри виробничого навчання мають педагогічне звання «Майстер виробничого навчання І категорії». 
Училище -  не лише  заклад професійної освіти в широкому розумінні цього слова, це – рідний дім для наших учнів. Це місце, де для них відкривається величний світ прекрасного, в якому панує творчість, пошук власного іміджу, авторство і креативність.
Давайте подивимось на виставку, яку поповнили наші учні. Таланти за всіма напрямками, з якою любов’ю вони ставилися до виконання кожного експонату.

Постійно діюча виставка  повністю оновлена, тому цього навчального року ми посіли ІІІ місце серед закладів професійної освіти області. Наші експонати та показ майстер-класів завжди високо оцінюється в різноманітних заходах. У 2017/2018 році ми двічі приймали участь у Міжнародній виставці «Освіта Слобожанщини».

 В училищі склались чудові трудові традиції. Під цим девізом відбувається виховна робота..

Постійно працюють кружки художньої самодіяльності всіх жанрів, працюють спортивні секції. 
В обласному конкурсі художньої самодіяльності на протязі багатьох  років училище посідає  І місце та Гран-прі.

Відроджуючи українські національні традиції, присвячені Різдву Христовому, Масляній, конкурси весняного та осіннього букетів, День Святого Валентина. Регулярно проводяться вечори, зустрічі.

Силами учнів були підготовані та проведені Новорічний бал з Дідом Морозом та Снігуронькою, турнір клубу «Веселих та кмітливих».
Національно-патріотичне виховання - одне з головних напрямків роботи колективу педагогів. Волонтерський рух в училищі показав, що кожного учня хвилює судьба України, ми постійні відвідувачі госпіталю Північно-східного регіону.

Учні училища напередодні святкування Дня Захисника Вітчизни  відвідують воїнів АТО, надають перукарські послуги ветеранам Другової світової війни, які не можуть прийти на заходи. 
Сьогодні нас хвилюють негативні моменти в житті та навчанні підростаючого покоління.

Нас хвилює відсів учнів, пропуски без поважних причин, запізнення. Необхідно загальними зусиллями разом з батьками повести боротьбу з цим явищем, використати всі можливі форми виховної роботи. Зрозуміло усім, в який складний час для молоді ми живемо. 
Зупиняючись на роботі господарської частини, хочеться відмітити, що на протязі минулого року до початку навчального року проводився ремонт в усіх навчальних кабінетах та майстернях в основному силами учнів, майстрів в/н, викладачів та робочих.

Проведений капітальний ремонт майстерні перукарів. В минулому році комп’ютерний клас укомплектовано новітніми моделями професійних ПК. Зараз на 12 учнів приходиться 1 комп’ютер, до речі в минулому році він становив 17 учнів. Модернізовані комп’ютери бухгалтерії, навчальної частини, адміністративної частини, бібліотеки, служби охорони праці. Працює серверна мережа. Весь навчальний корпус охоплений мережею Інтернет. Обладнане приміщення під роздягальню для учнів в корпусі по вул. Ярославській. Проведений ремонт в газовій котельні, встановлені нові манометри. Проведений поточний ремонт на тепловому пункті. Вузол керування та внутрішня системи опалення споруди гідравлічні випробування витримали.

На протязі всього періоду пролонговані та підписані договори з:

- комунальними службами – для забезпечення водою, газом, теплом та електричною енергією корпусів училища;

- організаціями, які надають послуги у відповідності з санітарними нормами.

Придбана достатня кількість дезинфікуючих, чистячих та миючих засобів, інвентар для прибирання.

Проведено ремонт дахів в усіх корпусах.

Більше 13 років училище співробітничає з Обласним центром зайнятості. Завдяки нашому співробітництву більш 3 тис. слухачів отримали свідоцтво кваліфікованого робітника та роботу. За рахунок підготовки та перепідготовки слухачів незайнятого населення отримано 20 тис. грн.

З метою виконання програми соціального розвитку та захисту робітників училища згідно умов колективного договору в минулому році робітникам та учням надана матеріальна допомога у розмірі 8 тис. грн. повністю використані кошти на оздоровлення працівників.

Згідно вимог діючого законодавства України в училищі розроблені та узгоджені посадові інструкції, зміст яких доведено до відома під розпис кожному співробітнику. Розроблені та затверджені «Правила внутрішнього розпорядку». Розроблений та затверджений Колективний договір між адміністрацією та співробітниками ліцею на 2017-2019 рік.

Все державне майно, яке знаходиться в училищі, використовується лише за прямим призначенням.

Всі навчальні плани та програми  виконані повністю.

Я впевнена, що колектив нашого училища розуміє, що сьогоднішній ринок праці потребує не просто дипломованих фахівців, а професійно освічених конкурентоспроможних фахівців швейного виробництва та сфери послуг.

За багаторічний досвід роботи в училищі сформувався стабільний гарний педагогічний колектив, здатний  вирішити будь-які завдання.

Хочу відмітити, що обсяг роботи керівника складається не лише з його функціональних обов’язків та особистого ставлення до роботи, але і з роботи його заступників та співробітників всіх підрозділів.
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