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1.Загальні положення
1.1. Інструкція № 87 Правила поведінки учнів під час проведення літніх канікул (далі Інструкція) поширюється на всіх учасників навчально-виховного процесу під час перебування учнів на літніх канікулах.

1.2. Інструкцію розроблено відповідно до «Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу», затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України від 01.08.2001 № 563.

1.3. Всі учасники навчально-виховного процесу повинні знати ці правил та правила надання першої (долікарської) допомоги при характерних ушкодженнях, мати необхідні знання і навички користування медикаментами.
2. Вимоги безпеки життєдіяльності учнів перед початком літніх канікул
2.1.1. Перед початком літніх канікул необхідно чітко визначити терміни початку та закінчення канікул.

2.1.2. У разі продовження канікул слід телефонувати в останній день визначених термінів до приймальної навчального закладу для визначення нового терміну канікул.
3. Правила безпеки на залізниці
· Дозволяється переходити залізничні колії тільки у встановлених місцях: по пішохідних мостах, переходах, тунелях, переїздах тощо. На станціях, де немає мостів і тунелів, слід переходити залізничні колії у місцях, обладнаних спеціальними настилами, біля яких встановлені знаки «Перехід через колії».

· Перед тим, як увійти в небезпечну зону (ступити на колію), потрібно переконатись у відсутності потяга (або локомотива, вагона, дрезини тощо). При наближенні потяга треба зупинитись за межами небезпечної зони, пропустити його і, впевнившись у відсутності рухомого складу, що пересувається по сусідніх коліях, почати перехід.

· Наближаючись до залізничного переїзду, стежте за світловою і звуковою сигналізацією, а також положенням шлагбаумів. Переходити колії дозволяється тільки при відкритому шлагбаумі. При відсутності шлагбаума (коли переїзд не охороняється) перед переходом колії необхідно впевнитись, що до переїзду не наближається потяг.
Забороняється:
· Ходити по залізничних коліях.

· Переходити і перебігати через залізничні колії перед потягом (або локомотивом, вагоном, дрезиною тощо), що наближається, якщо до нього залишилося менше 400 м.

· Переходити колію одразу після проходу потяга (локомотива, вагона, дрезини тощо), не впевнившись, що по сусідніх коліях не пересувається рухомий склад.

· Переходити залізничні переїзди при закритому положенні шлагбаума та при червоному  світлі світлофора залізничної сигналізації.

· На станціях і перегонах  пролізати під вагонами і перелізати через автозчепи для переходу через колію.

· Пролізати під закритим шлагбаумом на залізничному переїзді а також виходити на переїзд, коли шлагбаум починає закриватися.

· Класти на рейки залізничної колії будь-які предмети.

· Підходити ближче ніж на півметра до краю платформи після оголошення про прибуття потяга до його повної зупинки.
4. Основні правила дорожнього руху
·  рухатися по тротуарах і пішохідних доріжках, притримуючись правого боку;
·  пересуватися слід обережно, спокійно. Беручи участь в іграх, не створювати хаотичного руху, не штовхатися, не кричати. На вулиці бути обережним, дивитися під ноги, щоб не впасти в яму чи відкритий каналізаційний люк;
·  за межами населених пунктів, рухаючись узбіччям чи краєм проїжджої частини, йти назустріч руху транспортних засобів;

·  переходити проїжджу частину тільки по пішохідних переходах, зокрема підземних і наземних, а у разі їх відсутності – на перехрестях по лініях тротуарів або узбіч;

·  у місцях із регульованим рухом керуватися тільки сигналами регулювальника чи світлофора;

·  виходити на проїжджу частину з-за транспортних засобів упевнившись, що не наближаються інші транспортні засоби;

·  чекати на транспортний засіб тільки на посадкових майданчиках (зупинках), тротуарах, узбіччях, не створюючи перешкод для дорожнього руху;

·  на трамвайних зупинках, не обладнаних посадковими майданчиками, можна виходити на проїжджу частину лише з боку дверей і тільки після зупинки транспортного засобу;

·  у разі наближення транспортного засобу з увімкненим проблисковим маячком червоного або синього кольору, чи спеціальним звуковим сигналом, треба утриматися від переходу проїжджої частини або негайно залишити її;

·  категорично заборонено вибігати на проїжджу частину, влаштовувати на ній або поблизу неї ігри, переходити проїжджу частину поза пішохідним переходом, або невстановлених місцями;

·  по проїжджій дорозі рухатися на велосипеді можна тільки дітям, які досягай 16-ти років; мопеди й велосипеди повинні бути обладнанні звуковим сигналом та світловідбивачами: попереду – білого кольору, по боках – оранжевого, позаду – червоного; на голові у водія має бути захисний шолом; слід чітко дотримуватися правил дорожнього руху;

·  водіям мопедів і велосипедів заборонено: керувати транспортом із несправним гальмом, звуковим сигналом, у темну пору доби; рухатися по автомагістралях, якщо є поряд велосипедна доріжка; рухатися по тротуарах і пішохідних доріжках; їздити не тримаючись за кермо та знімати ноги з педалей; перевозити пасажирів; буксирувати інші транспортні засоби;

·  для катання на інших засобах (скейтборд, самокат, ролики тощо)· слід обирати місце на дитячих майданчиках та ін., на проїжджу частину виїжджати заборонено;

·  учні повинні виконувати зазначені правила, а також інші Правила дорожнього руху України, знання про які були отримані на уроках основ здоров’я, виховних годинах, інших навчальних спеціалізованих установах, предметних уроках;
·  учні, користуючись транспортним засобом, повинні сидіти або стояти тільки в призначених для цього місцях, тримаючись за поручень або інше пристосування.
5. Основні правила безпечної поведінки з вогнем
Щоб не допустити пожежі необхідно виконувати наступні правила пожежної безпеки:
· зберігати сірники в місцях, недоступних дітям;

· не дозволяти дітям розпалювати багаття;

· не дозволяти самостійно вмикати електронагрівальні прилади;

· не дозволяти користуватися газовими приладами;

· не допускати перегляд телепередач, користування комп'ютером за відсутності дорослих;

· не залишати малолітніх дітей без нагляду;

· не вмикати електроприлади з пошкодженим дротом чи струмоприймачем;

· не нагрівати лаки та фарби на відкритому вогні;

· не зберігати на балконах легкозаймисті речовини (бензин, мастила, ацетон);

· не сушити речі над газовою плитою;

· не користуватися саморобними ялинковими гірляндами;

· не влаштовувати піротехнічні заходи з балкону та поряд з будівлею;

· не палити в ліжку;
· не брати на вулиці чи в іншому місці незнайомі, чужі предмети, зокрема побутову техніку, не вмикати їх у розетку вдома чи в інших установах – це може призвести до вибуху та надзвичайної ситуації;

· не скупчуватися біля проходів у громадських установах, біля входів та виходів, у приміщеннях вестибюлю;

· під час участі в масових заходах не кричати, не свистіти, не бігати, не стрибати, не створювати травмонебезпечних ситуацій у приміщенні, виконувати правила пожежної безпеки.
При виникненні пожежі негайно викликайте пожежну охорону за номером 101
Основні дії під час виникнення пожежі:
· подзвонити до служби порятунку за номером 101;

· викликаючи службу порятунку, чітко називати адресу, поверх, номер квартири та своє прізвище; сповістити, що саме горить;

· негайно евакуювати з приміщення дітей, немічних людей та людей похилого віку;

· при евакуації уникати користування ліфтом, бо є ризик відключення ліфта від електроструму;

· при евакуації з висотного будинку більше шансів мають ті люди, що не біжать вниз крізь дим та вогонь, а шукають порятунку на даху будівлі;

· пересуватися слід швидко; оскільки кисню більше біля підлоги, до виходу краще повзти, закриваючи обличчя вологою тканиною;

· при евакуації заручитися чиєюсь підтримкою, хто вас підстрахує і допоможе, якщо ви знепритомнієте від диму;

· гасити полум'я слід засобами первинного пожежогасіння: водою, піском, товстою зволоженою тканиною (ковдрою, килимом), вогнегасником;

· за можливості м'які предмети треба вкинути у ванну та залити їх водою;

· вимкнути електрику, щоб уникнути ураження електрострумом;

· не відчиняти вікна, щоб не живити пожежу свіжим притокою кисню.
6. Основні правила безпеки в побуті
· Всі засоби побутової хімії, навіть звичайний пральний порошок чи сода, повинні зберігатись таким чином, щоб до них не могли дістатися діти. Ці засоби необхідно обов'язково зберігати окремо від будь-яких харчових продуктів.

· Всі хімічні речовини, що зберігаються в будинку чи квартирі повинні бути у відповідних ємкостях з чіткими написами. Не варто зберігати в квартирі невідомі хімічні речовини, або такі, у яких вийшов термін використання. Засоби, що містять в значних кількостях агресивні хімічні речовини (кислоти, луги тощо) повинні щільно закриватися і мати етикетку. При роботі з ними потрібно надягати гумові рукавички, захисні окуляри, халати, а після закінчення роботи необхідно добре вимити теплою водою з милом і рукавички, і руки. 

· Засоби, небезпечні в пожежному відношенні (бензин, ацетон, гас, деякі засоби для виведення плям та ін.) повинні стояти в щільно закритих ємкостях, бажано в таких, що не б'ються, подалі від джерел тепла та вогню.

· При роботі з пожежонебезпечними засобами забороняється палити цигарки, запалювати сірники, включати електронагрівальні прилади. Найбільш небезпечні випари горючих та легкозаймистих рідин. Тому краще всього працювати з такими речовинами (бензин, ацетон) на повітрі, поза помешканням.

· Перед тим, як застосовувати будь-який засіб, необхідно уважно прочитати всі вимоги та рекомендації, наведені на упаковці чи в інструкції щодо використання і суворо дотримуватися їх (особливо ретельно – при роботі з отрутохімікатами). Хімічні засоби необхідно застосовувати лише в таких кількостях, які вказані в інструкції.

· Не можна нахилятися низько над ємкостями з хімічними речовинами (а тим більше нюхати їх, сильно втягуючи повітря) та над рідиною, що кипить, особливо  при вливанні в неї нової порції рідини чи висипання порошку. Гарячі рідини не можна виливати в скляний посуд.

· Правила безпеки стосуються і аерозольних балончиків. Вони повинні зберігатися у вертикальному положенні, подалі від джерел тепла. При розпиленні з балончика не можна палити, запалювати газові горілки. Балончики ні в якому випадку не можна давати дітям. Їх не можна розбирати і не рекомендується викидати до повного використання вмістимої речовини.

При використанні отрутохімікатів для боротьби зі шкідниками на присадибній ділянці, а також для знищення комах та гризунів в помешканні, необхідно виконувати встановлені правила безпеки. Всі роботи з отрутохімікатами необхідно проводити в спеціальному одязі – халаті, комбінезоні, надягати гумові рукавички. Рекомендується також користуватись захисними окулярами та марлевою пов'язкою чи респіратором для захисту органів дихання (особливо при обприскуванні рослин). Після роботи необхідно вимити руки і лице з милом, прополоскати ротову порожнину. Робочий одяг необхідно випрати.

Якщо після роботи залишились невикористані розчини отрутохімікатів, то їх ні в якому випадку не можна зливати у каналізацію, водоймище чи річку; їх необхідно закопати в землю у віддаленому від помешкання місці.

При обробці отрутохімікатами приміщення, необхідно винести з нього всі харчові продукти, кухонний посуд, домашніх тварин та птахів, а також акваріуми.
7. Основні правила користування електроприладами
· При пошкодженні електромережі або коли обірвався чи оголився електричний провід, зламався електровимикач або розетка – не торкайтеся оголених місць. Це може призвести до травми.

· Використання електричних приладів не за призначенням або невміле користування ними, може призвести до пожежі.

· Щоб не допустити пожежі, не залишайте без нагляду і не забувайте своєчасно вимикати електроприлади.

· Якщо підчас перегляду телепередач екран телевізора згас або став миготіти, у жодному разі не можна по ньому стукати. Телевізор може загорітися або навіть вибухнути. Його треба негайно вимкнути.

· Якщо щось потрапило до телевізора, радіоприймача та інших електроприладів у процесі їх роботи, треба їх негайно вимкнути, а вже потім діставати сторонній предмет. У жодному разі не можна намагатися дістати його, коли електроприлад увімкнений.
· Не підходити на вулиці до обірваних, обвислих дротів, або дротів, які стирчать, а особливо, якщо від них іде гудіння – дані дроти можуть бути під напругою;

· Не підходити до щитових, не залазити на стовпи з високовольтними проводами – можна отримати удар електрострумом від високовольтних живлень на відстані 5 м;
8. Основні правила безпечного поводження з газом
Природний газ майже вдвічі легший за повітря і при витоку з приладів і газопроводів піднімається, скупчуючись у верхніх зонах приміщень. Природний і зріджений гази не мають кольору і запаху. Щоб газам надати запаху, до них додають домішки, у результаті чого з’являється запах гнилої капусти.

Запам’ятай, що газ, яким користуються у побуті, є горючою речовиною і порушення правил користування ним може призвести до виникнення пожежі.
Правила безпечного користування побутовими газовими приладами:
Гази, а особливо продукти їх згоряння, спричиняють отруйну дію, тому треба дотримуватися особливої обережності. Необхідно провітрювати приміщення, де є газові прилади.
Забороняється:
· користуватися газовими колонками за вiдсутностi тяги;

· відкривати кран газопроводу, не перевіривши, чи закриті всі крани газової плити;

· сушити речі над газовою плитою.
Почувши запах газу, перекрийте кран подачі газу i зателефонуйте за номером 104
Дії при виявленні запаху газу:
Якщо ви виявили запах газу в примiщеннi, то дотримуйтесь наступних правил:

· не вмикайте електрику;

· не запалюйте сірники;

· не паліть;

· провiтрiть приміщення;

· перекрийте крани подання газу;

· викличте аварійну бригаду за номером 104.
Будьте обережні - запобігайте утворенню іскор у будь-який спосіб, адже це може призвести до загоряння газу та його вибуху.
9. Основні правила поведінки на воді, біля водоймищ
· діти повинні купатися обов’язково під наглядом дорослих;

· вчитися плавати потрібно під керівництвом інструктора або батьків;

· не купайтеся i не пірнайте у незнайомих місцях, це можна робити у спеціально відведених місцях;

· не можна запливати за обмежувальні знаки;

· слід дуже обережно поводитися на надувних матрацах та іграшках, особливо, коли є вітер або сильна течія;

· якщо течія вас підхопила, не панікуйте, треба пливти за течією, поступово i плавно повертаючи до берега;

· не купайтеся в холодній воді, щоб не сталося переохолодження;

· не треба купатися довго, краще купатися кілька разів по 20-30 хв.;

· не можна гратися на воді у такі ігри, які можуть завдати шкоди;

· не подавайте без потреби сигналів про допомогу;

· не пірнайте під людей, не хапайте їх за ноги;

· купатися рекомендовано вранці i ввечері;

· не слід купатися наодинці;

· не підпливайте до коловоротів, пароплавів i катерів;

· не стрибайте головою вниз у місцях, глибина яких вам невідома.

· не забувайте, що вода несе й небезпеку! Шторм на морі, повінь, сильна злива можуть завдати шкоди не тiльки навколишньому середовищу, але й людині! Воду з проточних водойм слід кип’ятити!
10. Основні правила поведінки при зустрічі з тваринами
Безпричинна агресія з'являється тільки у хворих собак, в інших випадках вона мотивована.
10.1. Як уникнути нападу:
• не турбувати тварин у місцях їх проживання;
• не віднімати і не чіпати їжу;
• не заганяти тварину в кут, щоб не провокувати агресію безвиходдя;
• не чіпати щенних або вагітних самок;
• не робити різких рухів і криків;
• не будити сплячого собаку раптово для неї;
• не лякати собак і не кидати в них каміння;
• не пропонувати собаці їжу, особливо з рук;
• не намагатися погладити незнайоме тварина.
10.2. Як зрозуміти, що собака збирається напасти:
• нервове сіпання хвоста;
• спрямовані вперед вуха;
• наїжачена спина;
• напружені лапи;
• бурчання або застережливий рик.
10.4.Самозахист:
Уразливі точки собак:

· кінчик носа, перенісся, очі і ніздрі;

· потилична частина і тім'ячко за вухами;

· сонячне сплетіння, ребра, суглоби лап і куприк;

· слизові оболонки і геніталії.

На ці місця треба впливати. Навіть навчені собаки після 3-4 невдалих атак часто губляться і припиняють напад.
ЗАПАМ'ЯТАЙТЕ! Погляд собаки завжди спрямований у місце, яке вона хоче вкусити.
10.5. При нападі собаки:
· Не тікайте - собака прийме вас за дичину і почне полювання. Найкраще застигнути, не піднімаючи рук і предметів над головою. По можливості притискаючись спиною до стіни або дерева і намагаючись не впасти.

· Твердо віддайте кілька команд: «СТОЯТИ», «МІСЦЕ», «ФУ» або «ЛЕЖАТИ» - це може призвести собаку в розгубленість.

· Приймайте напад собаки, стоячи не лицем до неї, а трохи розвернувшись боком.

· Захистіть горло: притисніть підборіддя до шиї, виставте вперед руку і підставте під її пащу сумку, згорнуту куртку, взуття.

· У момент стрибка постарайтеся збити собаку з ніг сильним і швидким ударом в область лопатки, в шию або груди.

· Підручними засобами можуть бути: палки, каміння, сумка або парасольку - міцно тримайте їх перед собою і дайте собаці вчепитися в цей момент.

· Не опускаючи свій засіб захисту, не зводячи очей з собаки, повільно відступайте до укриття: паркану або стіни будинку.
10.6. Правила поведінки при зустрічі зі зграєю бездомних собак:
· Поруч з вуличною зграєю небезпечно кричати, розмахувати руками, нести м'ясні продукти і відмахуватися від особливо нав'язливих псів.

· Уникайте собачих зграй при ранкових пробіжках і катанні на велосипеді. Іноді достатньо зупинитися, щоб собаки припинили напад.

· Намагайтеся не підходити зі своїм собакою близько до вуличних зграй.

· Придбайте електрошокер. Собак відлякує навіть звук шокера. Не допоможе тріск - прикладіть до звіра розрядник.
· ЗАПАМ'ЯТАЙТЕ! Не дуже ефективно бити собаку палицею або відганяти камінням. Це може скоріше розлютити, чим злякати.
11. Основні правила поведінки під час подорожі до лісу
Необхідно дотримуватися деяких елементарних правил поведінки в лісі:
· Розташувавшись на відпочинок, не ламайте кущів та гілок дерев для багаття. Для цього в лісі знайдеться чимало сушняку.

· Перш ніж розпалювати багаття, вирийте неглибоку ямку і в ній розкладіть багаття. Бажано це робити біля річки чи якоїсь водойми. Багаття не повинно бути занадто великим: полум’я може пошкодити дерева та кущі, які ростуть поблизу, а також може виникнути пожежа.

· Не мийте брудний посуд в річці, особливо з використанням миючих засобів. Сполосніть його принесеною на берег водою і вилийте брудну воду під кущ. Остаточно посуд краще помити вдома.

· Після відпочинку ретельно загасіть багаття, поливши його водою та засипавши ямку землею. Землю щільно притопчіть ногами.

· Органічні рештки закопайте в лісі, а використані пластикові пакети та пляшки, скляний посуд заберіть із собою і викиньте у контейнер для сміття у місті.
В лісі на людину може чекати багато неприємних несподіванок: вона може заблукати, її може ужалити змія чи вкусити якась комаха або навіть звір. Тому необхідно знати, які заходи необхідно здійснити перед початком подорожі та як себе поводити в лісі в разі виникнення небезпеки:

· Повідомте, куди ви збираєтеся. Якщо поблизу нікого немає – залишіть записку з повідомленням (дата, час відбуття, кількість людей, що йдуть з вами, напрямок подорожі і приблизний час повернення).

· Одягніть зручний одяг та взуття. Вони повинні відповідати місцевості та погодним умовам, які можуть змінитися дуже швидко.

· Дітям необхідно одягнутись у яскравий кольоровий одяг – він буде більш помітним у разі їх розшуку.

· Домовтеся про умовні сигнали, щоб не загубити одне одного у лісі, а особливо на випадок несподіванок.

· Запам’ятовуйте орієнтири під час руху в лісі. Щоб не заблукати – залишайте позначки. Без зорових орієнтирів людина в лісі починає кружляти.

· Якщо ви заблукали в лісі, зберігайте спокій та уникайте паніки. Якщо ви панікуєте, думати логічно неможливо.
 Пригадайте останню прикмету на знайомій частині шляху і спробуйте простежити до неї дорогу. Якщо це не вдається, пригадайте знайомі орієнтири, найкраще – залізницю, річку, шосе. Прислухайтеся. При відсутності знайомих орієнтирів, стежок і доріг виходьте “на воду” – униз за течією. Струмок виведе до річки, ріка – до людей. Якщо орієнтирів немає, залізьте на найвище дерево – погляд з висоти допомагає краще зорієнтуватися.

 Використовуйте навички та вміння будування схованок (навіс, намет та ін.) або користуйтесь природними печерами. Це допоможе виживанню у лісі, забезпечить вам захист і тепло.

 Бережіть та економно використовуйте воду. Вона важливіша для вашого виживання, ніж їжа.

 Діти мають знати, що необхідно вибирати велике дерево (або якийсь інший об’єкт) біля прикметного місця і перебувати там. Вони також мають бути повідомлені про необхідність кричати на шуми, що лякають їх. Якщо це звірі, вони злякаються та підуть геть. Це також допоможе швидше знайти їх тим, хто буде шукати.
12. Основні правила поведінки під час збору грибів
Щоб запобігти отруєнню, необхідно дотримуватися таких правил:
· Збирати гриби тільки з дорослими;

· Збирати потрібно тільки тi гриби, які ви добре знаєте;

· Ніколи не збирайте i не вживайте гриби, у яких біля основи ніжки є стовщення (як, наприклад, у червоного мухомора);

· Намагайтеся брати гриби тільки з ніжкою, особливо це стосується сироїжок, тільки так можна запобігти зустрiчi з блідою поганкою;

· Не збирайте «печериці», у яких на нижній поверхні капелюшка є пластинки білого кольору;

· Пам’ятайте про несправжні опеньки: не беріть гриби з яскраво пофарбованим капелюшком;

· Ніколи не вживайте сирі, червиві, ослизлі, в’ялi й зiпсованi гриби; будьте також уважними при збиранні ягід i рослин, не збирайте й не вживайте рослини та ягоди, які вам не вiдомi.

· Здоров’я i навіть життя людини, що отруїлася грибами, залежить від того, наскільки своєчасно їй нададуть медичну допомогу.
При будь-якому отруєнні грибами, навіть на перший погляд нетяжкому, слід негайно звернутися до лікаря. Симптоми отруєння: нудота, блювота, біль у животі, проноси, судоми, посилене потовиділення, мимовільне сечовиділення. До приходу лікаря необхідно перш за все постаратися вивести отруйну речовину з організму. Для цього необхідно звернутися до дорослих, щоб допомогли промити шлунок i спорожнити кишківник. Шлунок промивають теплою водою, содовим розчином або слабким розчином марганцевокислого калiю.

Постраждалому не можна самому йти в лікарню, а також бігти або їхати на велосипеді. Це може сприяти швидкій дії отрути. Тому хворий до госпіталізації i в період перебування у лiкарнi повинен дотримуватися постільного режиму.
13. Ви заручник. Основні правила поведінки.
· Візьміть себе в руки, заспокойтеся, не панікуйте. Розмовляйте спокійним голосом.

· Підготуйтеся фізично і морально до можливого суворого випробування.

· Не висловлюйте ненависть і зневагу до викрадачів.

· З самого початку виконуйте всі вказівки бандитів.

· Не привертайте увагу терористів своєю поведінкою, не виявляйте активного опору, це може погіршити Ваше положення.

· Не намагайтеся бігти,  якщо немає повної впевненості в успіху втечі.

· Заявіть про своє погане самопочуття.

· Запам'ятайте, як можна більше інформації про терористів (кількість, як виглядають, особливості зовнішності, статури, акцент, тематика розмови, темперамент, манери поведінки).

· Постарайтеся визначити місце свого ув'язнення.

· Зберігайте розумову і фізичну активність. Пам'ятайте правоохоронні органи роблять все, щоб Вас звільнити.

· Не нехтуйте їжею. Це може зберегти сили і здоров'я.

· Розташуйтеся подалі від вікон, дверей і самих терористів. Це необхідно для Вашої безпеки у разі штурму, стрільби снайперів.

· При штурмі будівлі лягайте на підлогу. Обличчям вниз, склавши руки на потилиці.

· При звільненні не робіть поспішних заяв.
14. Ваші дії при виявленні вибухонебезпечного пристрою
· Негайно повідомте чергові служби органів внутрішніх справ, цивільного захисту (тел. 101; 102).

· Не підходьте до предмету, не торкайтеся і не пересувайте його, не допускайте до знахідки інших людей.

· Припинити всі види робіт в районі виявлення вибухонебезпечного предмету.

· Не користуйтеся засобами радіозв’язку, мобільними телефонами (вони можуть спровокувати вибух).

· Дочекайтеся прибуття фахівців, вкажіть місце знахідки та повідомте час її виявлення.

· Пам’ятайте! Одна з основних причин нещасних випадків з вибуховими пристроями – грубе порушення елементарних правил безпеки.
· У випадку, коли знайдено вибуховий пристрій і Вас евакуюють:
· одягніть одяг з довгими рукавами, щільні брюки і взуття на товстій підошві. Це може захистити від осколків скла;

· візьміть документи (паспорт, свідоцтво про народження дітей тощо), гроші;

· під час евакуації слідуйте маршрутом, вказаним органами, що проводять евакуацію. Не намагайтеся "зрізати" шлях, тому що деякі райони або зони можуть бути закриті для пересування.

· тримайтеся подалі від ліній енеропостачання, що впали.
15. Правила безпеки при загрозі терористичного акту.
· Завжди контролюйте ситуацію навколо себе, особливо, коли перебуваєте на об'єктах транспорту, культурно-розважальних, спортивних і торгових центрах.

· При виявленні забутих речей, не чіпаючи їх, повідомте про це водієві, співробітникам об'єкта, служби безпеки, органів поліції. Не намагайтеся заглянути всередину підозрілого пакету, коробки, іншого предмета.

· Не підбирайте безгоспних речей, як би привабливо вони не виглядали. У них можуть бути закамуфльовані вибухові пристрої (у банках з-під пива, стільникових телефонах і т.п.). Не штовхайте на вулиці предмети, що лежать на землі.

· Якщо раптом почалася активізація сил безпеки і правоохоронних органів, не проявляйте цікавості, йдіть в інший бік, але не бігом, щоб Вас не прийняли за супротивника.

· При вибуху або початку стрілянини негайно падайте на землю, краще під прикриття (бордюр, торгову палатку, машину тощо). Для більшої безпеки накрийте голову руками.

· Випадково дізнавшись про підготовлюваний теракт, негайно повідомте про це в правоохоронні органи.

· Якщо вам стало відомо про підготовлюваний або вчинений злочин, негайно повідомте про це правоохоронні органи.
16. Як діяти при раптовому обваленні будівлі
Почувши вибух або виявивши, що будівля втрачає свою стійкість, постарайтеся щонайшвидше покинути її, узявши документи, гроші і предмети першої необхідності. Покидаючи приміщення, спускайтеся по сходах, а не на ліфті, оскільки він у будь-який момент може вийти з ладу. Присікайте паніку, тисняву в дверях при евакуації, зупиняйте тих, хто збирається стрибати з балконів і вікон з поверхів вище першого, а також через засклені вікна. Опинившись на вулиці, не стійте поблизу будівель, а перейдіть на відкритий простір. 

Якщо Ви знаходитеся в будівлі, і при цьому відсутня можливість покинути її, то займіть найбезпечніше місце: отвори капітальних внутрішніх стін, кути, що утворені капітальними внутрішніми стінами, під балками каркаса. Якщо можливо, сховайтеся під стіл – він захистить Вас від падаючих предметів і уламків. Якщо з Вами діти, укрийте їх собою. Відкрийте двері з квартири, щоб забезпечити собі вихід у випадку необхідності. Не піддавайтеся паніці і зберігайте спокій, підбадьорюйте присутніх. Тримайтеся подалі від вікон, електроприладів, негайно відключіть воду, електрику і газ. Якщо виникла пожежа, відразу ж спробуйте загасити її. Використовуйте телефон лише для виклику представників органів правопорядку, пожежників, лікарів, рятувальників. Не виходьте на балкон. Не користуйтеся сірниками, тому що може існувати небезпека витоку газу.
17. Як діяти в завалі
Дихайте глибоко, не піддавайтеся паніці і не падайте духом, зосереджуйтесь на найважливішому, намагайтеся вижити за будь-яку ціну, вірте, що допомога прийде обов'язково. По можливості надайте собі першу медичну допомогу. Спробуйте пристосуватися до обстановки і  пошукати можливий вихід. Постарайтеся визначити, де Ви знаходитеся, чи немає поряд інших людей, слухайте, подайте голос. Пам'ятайте! Людина здатна витримати спрагу і голод тривалий час, якщо марно не витрачати енергію. Пошукайте в кишенях або поблизу предмети, які могли б допомогти подати світлові або звукові сигнали (наприклад, ліхтарик, люстерко, а також металеві предмети, якими можна постукати по трубі або стіні і тим самим привернути увагу). Якщо єдиним шляхом виходу є вузький лаз – протисніться через нього. Для цього необхідно розслабити м'язи і рухатися, притиснувши лікті до тіла.
18. Правила безпечної поведінки в місцях скупчення людей
• збираючись у місця скупчення людей, відповідно одягніться;
• на концерти, вистави, змагання краще приходити раніше;
• сідайте на місця поблизу виходу;
• після закінчення краще зачекати, поки люди вийдуть;
• у натовпі треба рухатися разом з усіма, намагаючись триматися далі від стін і дверей, до яких можуть притиснути;
• якщо впали, спробуйте підвестись, а якщо це не вдається, згрупуйтеся і захищайте голову руками;
• не ходіть на мітинг і демонстрації протесту. Для дітей там може бути особливо небезпечно.

19. Правила поведінки на підтопленій території
• Якщо повінь застала вдома, вимкніть електрику та газ, перенесіть необхідні речі на верхні поверхи, на горище, взуйте гумові чоботи, одягніть куртку. Візьміть запас води і продуктів харчування;
• Якщо немає можливості вибратися з будинку і пройти до пункту евакуації або на підвищене місце, перейдіть на верхній поверх або горище і кличте на допомогу;
• Якщо вода застала в лісі або в полі, знайдіть предмет, який допоможе утриматися на воді, вийдіть на підвищене місце або залізьте на дерево і кличте на допомогу.
20. Правила безпечної поведінки під час землетрусу:
• До значних руйнувань призводять землетруси силою більше 5 балів;
• Під час землетрусу намагатися вийти з будинку, перебуваючи на 1.2 поверхах;
• У приміщенні ховатися в проймах внутрішніх дверей, в арках капітальних стін. Не залишатися в наріжних кімнатах;
• На відкритому місці триматися на безпечній відстані від ліній електропередач , великих будівель, мостів.
21. Основні правила поведінки під час грози, сильного вітру, шквалів
Сильні вітри, шквали та смерчі - стихійне лихо, яке виникає в будь-яку пору року. Фактори небезпеки грози, сильного вітру, шквалів: травмування, а інколи і загибель людей; руйнування інженерних споруд та систем життєзабезпечення, доріг та мостів, промислових і житлових будівель, особливо їх верхніх поверхів і дахів; перекидання телеграфних стовпів, виривання дерев та утворення завалів; знищення садів та посівів на полях.
Дії при загрозі стихійного лиха та штормовому попередженні:
· Уважно слухайте інформацію по телевізору та радіоприймачу про обстановку (час, напрямок руху та силу вітру), рекомендації про порядок дій.

· Зберігайте спокій, попередьте сусідів, надайте допомогу інвалідам, дітям та людям похилого віку.

· Підготуйте документи, одяг та зберіть найбільш необхідні й цінні речі, невеликий запас продуктів харчування на декілька днів, питну воду, медикаменти, кишеньковий ліхтарик, приймач на батарейках.

· Підготуйтесь до відключення електромережі, закрийте газові крани, загасіть вогонь у грубах.

· Приберіть майно з двору та балконів у будинок (підвал), обріжте сухі дерева, що можуть завдати шкоди вашому житлу, машину поставте у гараж.

· Поставте на підлогу речі, які можуть впасти і спричинити травми. Не ставте ліжко біля вікна з великими шибами.

· Щільно закрийте вікна, двері, горищні люки і вентиляційні отвори; віконне скло заклейте, по можливості, захистіть віконницями або щитами.

· Навчіть дітей, як діяти під час стихійного лиха. Не відправляйте їх у такі дні у дитячий садок та школу.

· Перейдіть у більш стійку капітальну будівлю, сховайтеся в підвалі або віддаленому від дерев і будинків погребі.

· Якщо ви у човні та отримали штормове попередження або бачите наближення поганої погоди, негайно пливіть до берега.
Дії під час стихійного лиха
· Зберігайте спокій, уникайте паніки, при необхідності надайте допомогу інвалідам, дітям, людям похилого віку та сусідам.

· Закрийте вікна та відійдіть від них подалі.

· Загасіть вогонь у грубах, вимкніть електро- та газопостачання.

· Зберіть документи, одяг та найбільш необхідні та цінні речі, продукти харчування на декілька днів, питну воду, медикаменти, ліхтарик, приймач на батарейках.

· Перейдіть у безпечне місце. Сховайтеся у внутрішніх приміщеннях - коридорі, ванній кімнаті, коморі або підвалі. Ввімкніть приймач, щоб отримувати інформацію.

· Не намагайтесь перейти в іншу будівлю - це небезпечно.

· Не користуйтеся ліфтами. Електромережу можуть раптово вимкнути.

· Обминайте хиткі будівлі та будинки з хитким дахом, якщо лихо застало вас на вулиці. Вони руйнуються дуже швидко. По можливості заховайтеся в підвал найближчого будинку.

· Якщо ви на відкритій місцевості, притисніться до землі на дні будь-якого заглиблення (яру, канави, кювету), захищаючи голову одягом чи гілками дерев.

· Зупиніться, якщо ви їдете автомобілем. Не ховайтеся у ньому, а виходьте і швидко ховайтеся у міцній будівлі або на дні будь-якого заглиблення.

· Уникайте різноманітних споруд підвищеного ризику, мостів, естакад, трубопроводів, ліній електромереж, водойм, потенційно небезпечних промислових об’єктів та дерев.

· Не наближайтесь до води подивитися на шторм, сильні вітри здіймають величезні хвилі на морі, які накочуються на берег. Ви можете загинути. 
Дії після стихійного лиха
· Зберігайте спокій, заспокойте дітей та тих, хто отримав психічну травму в результаті лиха, оцініть ситуацію. Допоможіть, по можливості, постраждалим, викличте медичну допомогу тим, хто її потребує.

· Переконайтесь, що ваше житло не отримало ушкоджень. Перевірте зовнішнім оглядом стан мереж електро-, газо- та водопостачання. Обов’язково кип’ятіть питну воду.

· Не користуйтеся відкритим вогнем, освітленням, нагрівальними приладами, газовими плитами і не вмикайте їх до того часу, доки не будете впевнені, що немає витоку газу. Перевірте, чи не існує загрози пожежі. При необхідності сповістіть пожежну охорону. Не користуйтеся телефоном, окрім як для повідомлення про серйозну небезпеку

· Не користуйтеся ліфтами. Електромережу можуть вимкнути.

· Не виходьте відразу на вулицю - після того, як вітер стих, через кілька хвилин шквал може повторитися.

· Будьте дуже обережні, виходячи з будинку. Остерігайтесь: частин конструкцій та предметів, які нависають на будівлях; обірваних дротів від ліній електромереж; розбитого скла та інших джерел небезпеки.

· Тримайтеся подалі від будинків, стовпів електромереж, високих парканів та іншого. Не поспішайте з оглядом міста, не відвідуйте зони руйнувань, якщо там не потрібна ваша допомога.
· Дізнайтеся у місцевих органів державної влади та місцевого самоврядування адреси організацій, які відповідають за надання допомоги потерпілому населенню.
Правила поведінки під час грози
Якщо ви перебуваєте просто неба, тобто якщо гроза застала вас на вулиці, у полі, в лісі, на річці, то:
· не ховайтеся в невеликих спорудах, хатинах, будинках, наметах,
тим більше серед острівців дерев; краще в такому випадку затаїтись у якомусь заглибленні;

· якщо вас двоє, троє чи більше, - не скупчуйтеся в укритті разом, а ховайтеся поодинці, бо можливе ураження блискавкою спричинить трагедію одному, а не всім, бо розряд, як відомо, перебігає через контакт людських тіл;

· бігти до сховища слід нешвидко і злегка пригнувшись, а не випростано в увесь зріст - розряди контактують із вищими точками, якою і може бути людська голова;

· перебуваючи у сховищі, ноги тримайте вкупі, а не розкидано, тим самим звузивши площу можливого ураження розрядом;

· негайно слід позбавитись усіх металевих предметів, які є на вас чи при вас: лопати, сокири, ножі, браслети, навіть годинник - покладіть у захищеному місці далі від себе;

· не лягайте на землю, бо тим самим збільшуєте площу ураження розрядом, а краще сядьте, злегка нагнувши голову, аби вона не вивищувалася над предметами, які поряд з вами;

· якщо відчули у схованці, що оточуючі вас предмети або частина споруд, скажімо, паркан, наче дзижчать чи якось відлунюють, негайно поміняйте схованку, бо тут небезпечно;

· якщо волосся на голові ніби ворушиться, а то й здиблюється, принаймні так вам здається, теж перейдіть в інше місце, бо тут накопи​чується електрична присутність, яка може "притягти" блискавку;

· коли вас застала гроза з довгими, особливо металевими, предметами в руках (вудочками, граблями, вилами), не йдіть із ними, а покладіть подалі від себе і перечекайте негоду;

· під час грози ніколи не торкайтеся металевих споруд і залізних електроопір, опор мостів, дротяних огорож і подібних об'єктів з металу;

· навіть під час невеликої або ж короткочасної грози негайно припиніть прогулянку на велосипеді або верхи на коні — веломашину поставте подалі від себе, а коня прив'яжіть, бажано не до високого дерева і не до металевого стовпа чи паркану;

· якщо гроза застала вас на човні в річці або ви плавали в цей час, то найбезпечніше - вибратися з води на берег, а якщо це неможливо, то намагайтеся на човні сидіти нерухомо, витягнувши весла, а вплав слід добиратися повільно, спокійно, не вимахуючи руками;
Якщо ви перебуваєте в приміщенні, то:
· негайно зачиніть усі кватирки, вікна, двері, бо протяги можуть "спровокувати" сюди блискавку;

· у квартирах не користуйтеся водогоном, відкручуючи та закручуючи крани, тим більше не слід умиватися над раковинами або ваннами, в жодному разі не митися у ваннах, негайно припинивши це, щойно побачили перші спалахи блискавки та зачули удари грому;

· перебувайте подалі від вікон, де можливі протяги, від електропри​ладів, труб, взагалі будь-якого металевого начиння;

· утримайтеся дзвонити по телефону, але якщо вже біда примусила викликати "швидку допомогу" чи пожежну бригаду, то зробіть це одразу ж після чергового грозового розряду, швидко використавши невеличку паузу до наступного.
Якщо ви перебуваєте в дома, то необхідно:

· вимкнути електроприлади і радіоприлади з електромережі;

· вимкнути освітлення;

· закрити двері, вікна, кватирки, перекрити засувки в коминах.
           Якщо гроза застала людину в лісі, то слід пам'ятати про те, що не можна шукати укриття під високими деревами, на пагорбах, поблизу ліній радіо- та електропередач.
          Під час грози в полі людина повинна шукати сховище в низовинній місцевості, не можна наближатись до дерев, стовпів, техніки, що стоять окремо, а також необхідно покрити голову і не тримати в руках металевих предметів і не перебувати біля води.
22. Правила попередження правопорушень та насильства над дітьми
Під час самостійного перебування вдома, на вулиці, у громадських місцях, у друзів, на молодіжних дискотеках, у замкнутому просторі з чужими людьми, необхідно дотримуватись наступних правил:

· ·не розмовляти й не вступати в контакт із незнайомцями, зокрема не передавати їм цінні речі, ключі від дому, навіть якщо вони назвалися представниками міліції. Слід одразу кликати на допомогу й швидко йти до людей;

· ·не підходити до автомобілів із незнайомцями, навіть якщо вони·запитують дорогу. Скажіть, що не знаєте, і швидко йдіть геть;

· ·перебувати без супроводу дорослих на вулиці дітям до до 14-ти років – до 21 год, до 18-ти років – до 22 год. У темну пору сезону – до настання темряви;

· ·діти мають право не відчиняти двері дому навіть представникам правоохоронних органів. Якщо незнайомець запитує, чи скоро прийдуть батьки, повідомте, що скоро – вони у сусідів, а в цей час зателефонуйте батькам і двері незнайомцям не відчиняйте;

· · бути подалі від тих, хто влаштовує бійки, не брати участі в суперечках дорослих і не провокувати словами чи діями агресивну поведінку, що може призвести до бійки або травми; у стосунках із оточуючими керуйтеся толерантними відносинами;

· ·не заходити в під’їзд, ліфт із незнайомими людьми; одразу кликати на допомогу, якщо незнайомець провокує якісь дії щодо вас. Бути уважнішими, оглядатися й перевіряти, чи не слідує за вами хтось під час проходу провулків, підземних переходів між домами й тунелями. Якщо за вами хтось іде, зупинитися й відійти у сторону, щоб потенційний переслідувач пройшов повз вас;

· ·під час перебування на дискотеці, треба завчасно попередити батьків, щоб зустріли вас після заходу; слід керуватися загальними правилами етикету й нормами поведінки, не провокувати оточуючих на агресивну поведінку діями і словами.

· ·у разі небезпечної ситуації звертатися до служби охорони закладу, викликати міліцію за номером 102, зателефонувати батькам;

·  не вчиняти дії, що можуть призвести до правопорушень. Неповнолітніми у кримінальному праві вважаються особи віком до 18-ти років. За злочини, вчинені після настання 14-річного віку, неповнолітні підлягають кримінальній відповідальності; позбавлення волі неповнолітньому може бути призначення строком до 10-ти років; найбільш суворим примусовим заходом виховного характеру є направлення до спеціальних навчально-виховних установ, що здійснюється примусово, незалежно від бажання неповнолітнього чи його батьків;

· ·батьки неповнолітніх, які не займаються вихованням своїх дітей, підлягають адміністративному штрафу в розмірах, передбачених відповідною статтею Карного кодексу України;

· Національна дитяча “гаряча лінія”: 8 800 500 225 (зі стаціонарних телефонів) та або 116 111 (з мобільних телефонів), національна гаряча лінія з питань попередження насильства над дітьми та захисту прав дітей – 500-500-33-50 (зі стаціонарних телефонів) або 116123 (з мобільних телефонів) (у межах України дзвінки безкоштовні).
23.Надання медичної допомоги при утоплені, сонячному ударі, укусах комах, кліщів, змій, при ураженні блискавкою, при харчовому отруєнні, при отруєнні рослинами
23.1. Надання допомоги потопаючому
слід швидко витягнути потерпілого з води. Але робити це слід лише в тому випадку, коли ви це можете зробити, інакше існує загроза потонути разом. Якщо ви не впевнені у своїх силах - гукайте на підмогу. До прибуття лікарів “швидкої допомоги” надайте першу допомогу. Правила першої допомоги при утопленні:
◄ почистіть порожнину рота і глотку утопленого від слизу, мулу та піску;
◄ переверніть потерпілого на живіт, перегніть через своє коліно, щоб голова звисала вниз і кілька разів надавіть на спину. Дитину просто припідніміть за ноги;
◄ проводьте штучне дихання і зовнішній масаж серця до відновлення серцебиття і самостійного дихання;
◄ доставте потерпілого до лікувального закладу.
23.2. Надання допомоги при сонячному та тепловому ударі
Літо у розпалі – і особливо щедре воно на ультрафіолетові промені. Але його “ласки” треба уникати, аби не отримати опіків шкіри та теплового чи сонячного удару. Особливо обережними будьте на воді, тому що промінь, віддзеркалений від неї, легко призводить до опіків губ, вух, слизової оболонки носа, підборіддя.
Тепловий удар виникає у разі тривалого перегрівання організму, особливо при підвищеному фізичному навантаженні. Це може статися у походах, на дачних ділянках, при носінні щільного одягу в спеку, під час роботи в приміщенні з високою температурою, в умовах підвищеної вологості і за недостатнього провітрювання.
Що слід робити:
- ходити у кепі з довгим козирком, у сонцезахисних окулярах та в світлому одязі з натуральних тканин;
не приймати сонячних ванн на голодний чи повний шлунок;
по можливості якнайбільше перебувати у затінку;
засмагати слід вранці до 11 години або після 16 години ввечері;
користуватися захисними кремами;
вмиватися кілька разів на день – бажано мінеральною водою.
Як розпізнати перші ознаки (сонячного та теплового удару):
з’являється різка втома, слабкість, головний біль, запаморочення, біль у ногах, спині, нудота, блювота, шум у вухах, потьмарення в очах, посилене дихання, кровотеча з носа, а можливо й втрата свідомості. Якщо в цей час потерпілому не надати нагальної допомоги, він може загинути в щонайближчі години від зупинки дихання та кровообігу. При опіках –почервоніння шкіри.
Як допомогти (при сонячному та тепловому ударах):
- потерпілого перенести у затінок і звільнити його тіло від одягу;
- змочити прохолодною водою голову та груди, на ділянку паху та під пахвами покласти шматки тканини, змоченої водою;
за необхідності зробити штучне дихання і дати кофеїн, а за наявності головного болю - анальгін;
викликати швидку допомогу;
покласти потерпілого на спину. Якщо є позиви на блювання, потерпілий має лежати на боці;
до приїзду лікаря треба боротися за життя потерпілого. Для виведення зі стану непритомності потерпілому дають понюхати нашатирний спирт. Намагатися знизити температуру тіла, для чого потрібно накрити потерпілого вологою тканиною, увімкнути вентилятор.
23.3.Як допомогти (при опіках):
не змащуйте тіло ніякими речовинами (кремами, мазями, за винятком лікувальних);
поверхню опіку потрібно закрити сухою стерильною пов’язкою.
Чого не слід робити:
У спеку пити солодких газованих напоїв – вони спричиняють набряки, молока - посилює спрагу, вина – зневоднює організм. Зловживати їжею.
23.4. Допомога при укусах комах, кліщів, змій
Загрозу для здоров’я дітей, особливо для тих, хто потерпає від алергії, становлять оси (шершень, звичайна оса) і бджоли, змії, кліщі. При їхньому жаленні під шкіру вприскується отрута, від якої може виникнути місцева або загальна реакція.
Ступінь отруєння після укусів бджіл залежить від кількості одночасних укусів, місця ураження та індивідуальної реакції організму до бджолиної отрути. Найнебезпечнішими є укуси ротової порожнини.
Місцева реакція добре відома кожному, кого хоч раз ужалила бджола або оса: сильний біль, сверблячка і печіння, почервоніння і набряк.
Що слід робити (при укусах комах):
видалити по можливості жало разом з отруйним мішечком, підчепивши нігтем, пінцетом, голкою;
промити ранку етиловим чи нашатирним спиртом;
прикласти до цього місця шматочок цукру, що сприяє витяганню отрути з ранки і перешкоджає розвитку набряку або льоду для зменшення болю;
дати випити міцного і солодкого чаю;
Кліщі. Ці приставучі і кусючі носії кліщового енцефаліту найбільш активні у весняно-літній період. Для попередження цього захворювання при лісових прогулянках, збирання ягід, грибів, необхідно дотримуватись найпростіших запобіжних правил:
одяг повинен надійно закривати тіло;
штани – заправлені у шкарпетки, на ногах – чоботи або щільно зав‘язані черевики;
куртку наглухо закривають і заправляють у штани, обшлаги повинні щільно облягати кисті рук;
комір і манжети можна змастити камфорною олією;
вуха і волосся потрібно закрити косинкою або беретом;
можна застосовувати засоби відлякування комах, так звані репеленти: крем “Тайга”, лосьйон “Ангар”, аерозоль “ДЕТА”.
Після повернення з лісу необхідно уважно оглянути одяг і тіло. Особливо уважно потрібно оглянути голову, шию, відкриті ділянки шкіри. Кліщі, які присмоктались, мають вигляд малопомітних чорних плямок, їх важко відрізнити від природних утворень на шкірі.
Що слід робити:
кліщів, що присмокталися, треба видалити (для цього шкіру навколо кліща змащують ефіром, бензином, після цього паразит виходить самостійно);
ранку потрібно змазати розчином йоду;
вилучених кліщів спалити;
якщо при видаленні кліща голівка його відірвалась і залишилась в товщі шкіри, потрібно звернутися в медичну установу для видалення голівки.
Що слід робити (при укусах змій):
слід створити всі умови для негайного введення сироватки;
забезпечити потерпілому нерухомість, оскільки надмірні рухи сприяють швидкому проникненню отрути в кров;
звільнити кінцівки від взуття, шкарпеток, браслетів для попередження набряків;
не перетягувати гумовим джгутом кінцівку вище місця укусу, бо це може призвести до порушення кровообігу в ураженій ділянці;
не надрізати краї рани, не відсмоктувати з неї кров, бо через пошкодження слизової оболонки ротової порожнини отрута може швидко потрапити у кров;
- дати випити значну кількість рідини (води, кави, чаю).
23.5. Надання допомоги при ураженні блискавкою.
Влітку часто гримлять грози і блискають блискавиці. Ураження блискавкою не дуже часте явище. Але від нього ніхто не застрахований.
Чого не слід робити:
- ховатися під деревами (особливо тими, що стоять окремо). Найбільш небезпечні дерева – це дуб, тополя, ялина, сосна. Рідко блискавка б’є в березу і клен, майже ніколи - у чагарник;
стояти прямо на відкритому просторі, (блискавка б’є в найвищу точку на місцевості);
лягати на землю (таким чином ви підставите все тіло під удар блискавки), краще присісти навпочіпки в суху яму чи траншею, обхопивши ноги руками;
бігти, їхати на велосипеді, купатися;
- перебувати поруч з металевими предметами, торкатися металевих споруджень, дротяної огорожі, тримати в руках довгі чи металеві предмети, (вудки, парасольки);
- стояти біля відчиненого вікна.
Що робити:
потерпілого слід роздягнути;
облити голову холодною водою та обгорнути мокрим холодним простирадлом;
- якщо людина ще не опритомніла, треба зробити штучне дихання “рот у рот”, а при зупинці серця – непрямий масаж, поверхню опіку закрити пов’язкою та якнайшвидше викликати медичну допомогу або відправити до лікарні, не забуваючи, що в будь-який момент може наступити зупинка дихання і серця.
Навіть якщо людина опритомніла, у неї можуть виявитися серйозні ушкодження внутрішніх органів.
Чого категорично не можна робити:
закопувати в землю, бо такий намір не просто марний, а й небезпечний (це відтягує не тільки застосування справді ефективних засобів допомоги – ви можете просто вморити потерпілого, якщо він наковтається землі).
23.6. Надання допомоги при харчовому отруєнні.
Літом достигає безліч фруктів, овочів і є можливість вдосталь поласувати різною смакотою. Для того ж воно і літо! Але саме влітку вершина харчових отруєнь досягає апогею. 
Що слід робити:
- завжди дотримуватися правил особистої гігієни;
- звертати увагу на доброякісність продуктів харчування, виконувати правила їхнього зберігання;
- ретельно мити овочі і фрукти;
- випити багато рідини, щоб викликати блювоту;
- випити активованого вугілля;
- покласти хворого в ліжко, зігріти, дати теплого слабкого чаю;
- викликати лікаря або “швидку допомогу”.
23.7. Надання першої допомоги при отруєнні рослинами
Важливо пам’ятати, що діти мають звичку гризти різноманітні травинки. І немає гарантії, що випадково зірвана травинка не отруйна. Отруйні рослини зустрічаються скрізь: в лісі, в полі, на луках. Тому при зборі дарів природи треба бути обачним і пам'ятати про небезпеку, яку можуть заховати у собі приємні на вигляд та смак рослини. Тут слід запам'ятати правило: “Не знаєш – не бери до рук”.
Чого не слід робити:
куштувати невідомих ягід, травинок, рослин, грибів;
знищувати отруйні рослини, тому що їх використовують в медицині, вони є ліками для тварин і птахів.
Що робити:
дати випити багато води, щоб викликати блювання;
негайно звернутися до лікаря, вкласти потерпілого в ліжко.

2.2.5. Під час канікул учні повинні виконувати правила запобігання захворювань на грип, інфекційні й кишкові захворювання, педикульоз тощо:

· · при нездужанні не виходити з дому, щоб не заражати інших людей, і викликати лікаря;

· · хворому виділити окреме ліжко, посуд, білизну;

· · приміщення постійно провітрювати;

· · у разі контакту із хворим одягати марлеву маску;

· · хворому слід дотримуватися постільного режиму;

· · вживати заходів профілактики: їсти мед, малину, цибулю, часник; чітко виконувати рекомендації лікаря;

· · постійно мити руки з милом перед їжею;

· · не їсти брудних овочів та фруктів, ретельно їх мити й ошпарювати;

· · для запобігання захворювання на педикульоз, регулярно мити голову; довге волосся у дівчат має бути зібране у зачіску, не користуватися засобами особистої гігієни (гребінцем) інших осіб, а також не передавати свої засоби гігієни іншим. Не міряти й не носити чужого одягу, головних уборів, а також не передавати свого одягу іншим;

· · не вживати самостійно медичних препаратів, не рекомендованих лікарем;
· · якщо ви погано почуваєтеся, а дорослих немає поряд, слід викликати швидку медичну допомогу за номером 103, описавши свій стан, назвавши номер свого телефону, домашню адресу, прізвище, ім’я, а також зателефонувати батькам.
24. Дії учнів при виникненні надзвичайної або аварійної ситуації в учбовому закладі.
У випадку аварійної ситуації: пожежі, виявленні отруйних, шкідливих речовин і вибухонебезпечних предметів учні під керівництвом майстрів, викладачів, інших працівників закладу  організовано виходять у безпечне місце згідно плану евакуації.
Учні не збирають портфелі, беруть із собою тільки мобільні телефони. Забороняється забігати в роздягальню, переодягатися, перевзуватися, брати свої речі.
Якщо аварійна ситуація вийшла з-під контролю дорослих, не можна панікувати, пам'ятаючи, що безпека твого життя залежить від тебе. Слід правильно оцінити ситуацію і діяти у відповідності до правил та вимог інструкцій з охорони праці та безпеки життєдіяльності. Намагатися залишити аварійно-небезпечне місце. За допомогою мобільного зв'язку зв'язатися з дорослими й описати ситуацію — вони підкажуть, як правильно діяти.

У разі нещасного випадку з учнем, очевидці повідомляють про це викладачу, майстру або директору, чи одному з його заступників, надають (долікарську) допомогу постраждалому і доправляють його до медичної частини.
Будьте обережними! Бережіть себе!
Розробив: заступник директора з НВихР                                                    З. В. Кириченко 

Узгоджено: служба охорони праці                                                                   О.В. Назаренко 
