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На виконання листа Українського науково-дослідницького інституту медицини транспорту Міністерства охорони  здоров’я України відокремленого підрозділу «Київська міжрегіональна філія» про проведення Тижня безпеки дорожнього руху та з метою поліпшення роботи із запобігання дитячому дорожньо-транспортному травматизму, формуванню навичок безпечної поведінки на вулицях і дорогах, удосконалення і узагальнення знань з безпеки дорожнього руху, правил пішоходів та з метою привернення громадськості до проблем гарантування безпеки руху й запобігання випадків травмування дітей в автопригодах та під час руху у Державному закладі професійної (професійно-технічної) освіти «Харківське вище професійне училище швейного виробництва та побуту» з 15.05.2023 по 21.05.2023 року проходив Тиждень знань правил дорожнього руху.
У рамках реалізації заходів Тижня  були проведені:
- індивідуальні та групові профілактичні бесіди з питань безпеки дорожнього руху з батьками та учнями, які мають велосипеди, роликові ковзани, скейти;
- онлайн-урок «Безпечна дорога до дому»;
- тематичні виховні години, спрямовані на формування навичок безпечної поведінки на вулиці та у транспорті;
- перегляд відеоматеріалів «Надання першої медичної допомоги при ДТП»;
- фоточелендж «Правила дорожні знаю, знаки на ходу читаю!»;
- бесіди про необхідність носіння світлоповертальних елементів у темний час доби та умовах недостатньої видимості.
	Проведення тижня показало, що учні в достатній мірі знають правила дорожнього руху, володіють навичками поведінки на вулиці, дорозі, вміють знайти вихід з будь-якої ситуації, пов’язаної з дорожнім рухом.
Таким чином, тиждень безпеки дорожнього руху у нашому навчальному закладі пройшов цілеспрямовано, планово та сподіваємося ефективно.
