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ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ

«ХАРКІВСЬКЕ ВИЩЕ ПРОФЕСІЙНЕ УЧИЛИЩЕ ШВЕЙНОГО ВИРОБНИЦТВА ТА ПОБУТУ»
Звіт
про проведення тижня протипожежної безпеки
під гаслом «Легко вогонь запалити та важко загасити»

Протягом тижня з 15.02.2021 по 19.02.2021 року у Державному закладі професійної (професійно-технічної) освіти «Харківське вище професійне училище швейного виробництва та побуту» проходив протипожежний тиждень знань безпеки життєдіяльності на тему «Легко вогонь запалити та важко загасити». Завданням цього тижня було поглибити поінформованість та знання учнів про пожежну безпеку, навичок обережного поводження з вогнем, правильної поведінки під час пожежі, виховання у учнів розуміння важких наслідків з причин порушення Правил пожежної безпеки .

Протягом Тижня було проведено такі заходи:

- Відкриття Тижня знань безпеки життєдіяльності на тему «Легко вогонь запалити та важко загасити». Загальноучилищна лінійка. Оголошення плану роботи.
- Тематичні бесіди, години спілкування; виставка-огляд спеціальної літератури «Пожежі і боротьба з ними».
- Показ документального фільму «Пожежники» та «101 – служба порятунку».
- Конкурс тематичних малюнків на тему «Вогонь-друг, вогонь-ворог».
- Інтелектуальна гра брейн-ринг за темою «Вогонь-друг, вогонь-ворог».
В рамках тижня класні керівники та майстри в/н провели тематичні бесіди за темою «Пожежна безпека у громадських приміщеннях», «Правила безпеки – правила життя». Також були проведені практичні заняття з моделювання ситуації евакуації з навчальних кабінетів та майстерень.
Бібліотекар училища Скобелко М.А. організувала виставку-огляд спеціальної літератури «Пожежі і боротьба з ними», разом з інженером з ОП Назаренко О.В. провела інтелектуальну гру брейн-ринг за темою «Вогонь-друг, вогонь-ворог». Всі учні були дуже активними і приємно вразили своїми знаннями. Збірна команда першого курсу виборола перемогу з мінімальним відривом у збірної команди другого курсу. Учні: Напненко Варя (група Ш-11), Біліченко Микола (група Ш-11), Пятак Аня (група П-22), Чігіна Владислава (група П-22), Любицька Юля (група П-21) були нагороджені Подякою за активну участь у проведенні заходу.
Викладачем Паламарчук О.О. було проведено конкурс малюнка «Вогонь-друг, вогонь-ворог».

Підсумки конкурсу: перше місце розділили Слюсаренко Володимир (група П-22) і Коряченко Юля (група КрЗк-1); друге місце – Єфіменко Карина (група Ш-11) і Халімончук Яна (група Ш-11); третє місце посіли Недобежкіна Настя (група П-32) і Абубакірова Заміра (група П-11).

Закінчився тиждень загальноучилищною лінійкою, на якій були підведені підсумки роботи і нагороджені найактивніші навчальні групи:
І місце – група Ш-11
ІІ місце – група П-12

ІІІ місце – група П-22
Заходи, які були проведені протягом тижня, були цілеспрямовані на формування в учнів ціннісного ставлення до власного здоров’я, адекватних реакцій на різноманітні чинники ризику для життя. Всі заходи під час проведення Тижня знань БЖ на тему: «Легко вогонь запалити та важко загасити»  пройшли на належному рівні. Кожен день був  цікавим, корисним та різноманітним.
Педагогічний колектив училища приділяє особливу увагу навчанню Правилам пожежної безпеки. Ознайомлювати учнів з Правилами пожежної безпеки викладачі та майстри в/н починають з перших днів навчання. Оптимально діяти в різноманітних надзвичайних та екстремальних ситуаціях, надавати першу медичну, само - та взаємодопомогу можна навчити тільки застосовуючи різноманітні форми та методи виховної роботи, у тому числі інтерактивні, практичні, проблемно-пошукові тощо. Робота медпрацівників нашого училища допоможе учням убезпечити себе в реальному житті та принесе свої результати, а це, в свою чергу, допоможе істотно знизити кількість пожеж за участю підлітків. Сьогодні, навчаючи учнів правилам безпеки життєдіяльності, ми закладаємо надійний фундамент знань на майбутнє. Адже з кожного підлітка колись виросте доросла людина, а потім – батьки, які будуть передавати свої знання та вміння наступним поколінням.
