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На виконання листа Українського науково-дослідницького інституту медицини транспорту Міністерства охорони здоров’я України відокремленого підрозділу «Київська міжрегіональна філія» щодо проведення другого етапу 7-го Глобального тижня безпеки дорожнього руху в рамках реалізації заходів ІІ Десятиліття дій з безпеки дорожнього руху 2021-2030 років та з метою поліпшення роботи із запобігання дорожньо-транспортному травматизму, формуванню навичок безпечної поведінки на вулицях і дорогах, удосконалення і узагальнення знань з безпеки дорожнього руху, правил пішоходів у Державному закладі професійної (професійно-технічної) освіти «Харківське вище професійне училище швейного виробництва та побуту» з 13.11.2023 по 19.11.2023 року проходив Тиждень знань правил дорожнього руху.
У рамках реалізації заходів Тижня  були проведені:
· Виховна година «Безпека дорожнього руху – це життя»;
· Вуличний марафон «Дорожні знаки та їх значення»;
· Конкурс-виставка малюнків «Ми за безпеку дорожнього руху»;
· Бесіди «Безпека перебування на вулиці», «Типові травмування пішоходів», «Дисципліна дорослих на вулиці-запорука безпеки дитини», «Надання першої домедичної допомоги при ДТП»;
· Перегляд презентації «Безпека на транспорті в умовах воєнного стану»;
· Онлайн флешмоб «Життя-це найдорожчий скарб».
Вся робота протягом тижня була спрямована на підвищення поінформованості учасників освітнього процесу про негативні наслідки дорожньо-транспортних пригод та стимулювання дій, спрямованих на усунення основних факторів ризику дорожньо-транспортного травматизму.
