Мои деды.
Моим детям и внукам.  Помните о них.

	Кубань. Небольшой южный городок Славянск - на Кубани (тогда станица Славянская ), ул. Запорожская,  50, 52. В одном дворе два дома: дедушкин и родительский. Здесь прошло мое детство и юношеские годы.
С этого двора в 1941 мой дедушка Петя уходил на фронт, уходил защищать свою семью, свою станицу, свою страну. Потомственный казак - он и не мог поступить иначе - казаки всегда были защитниками своей Родины. 
[bookmark: _GoBack]	 Дедушку вспоминаю всегда с теплотой. Он был большим тружеником, добрым, заботливым, спокойным. Любил нас - своих внучек. Я не помни ни единого случая, когда дедуля мог бы нас  за что-либо отругать.  Я любила слушать его рассказы о жизни казаков, сидя у него на коленьях или рядом на маленьком стульчике, заглядывая дедуле в глаза. Эмоции его глаза передавали больше, чем его слова. Дедушка много рассказывал о своем детстве, о своей большой дружной  семье, но не любил рассказывать о войне, слишком тяжелые для него были эти воспоминания. Поэтому я мало что об этом знаю. Знаю только, что дедуля от Кубани дошел до Венгрии со своим неразлучным другом пулеметом «максимом» за это получил медаль « За взятие Будапешта». Рассказывал, что на фронте его несколько раз награждали, но во время коротких передышек между боями вручали не ордена и медали, а справки, удостоверяющие подвиг солдата. После войны с этими справками дедушка обратился в военкомат, но оказалось, что его награды кто-то уже получил. Не зная как это возможно, но это так. По характеру дедуля был скромным человеком, не стал искать правду. А вот когда Россия открыла списки награжденных, мы узнали, что дедушка действительно трижды был награжден Орденами Славы. Три Ордена Славы приравнивались к званию Героя Советского Союза. Вот таким был наш дед - Чередниченко Петр Иванович - гвардии рядовой, скромный  герой, орденоносец, добрейшей души человек. Ушел из жизни дедуля 17.09.1980г. 
А о втором своем деде, папе по маминой линии , знаю еще меньше. С хутора Кубань, ушел дедушка на фронт, оставив дома жену и пятеро детей на ее руках. Самому младшему было всего 1.5 года. К сожалению, дедушка не вернулся домой. Погиб под Ростовом, защищая Дон. Бабушка, отчаянная женщина, получив извещение «пропал без вести», ездила его разыскивать. Она рассказывала, что Дон был красным от крови человеческой, а берега усеяны трупами солдат. Жутко! Не дай бог нам еще раз пережить эти ужасы. Дедушку звали Варава Игнат Максимович. Был он красавец. Рост 1.90, косая сажень в плечах, черноволосый голубоглазый богатырь. 
Помним о них, гордимся ими!!!    8.05.2020 г.

