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щодо дій, коли чутно сигнал повітряної тривоги

Що робити після сигналу повітряної тривоги?

· Черговий сторож дає три довгих дзвінки – персонал та учні училища сповіщаються про виникнення надзвичайної ситуації і почато екстреної евакуації. 
· Почувши сигнал тривоги, учні у супроводі викладача або майстра виробничого навчання, який іде позаду групи  та бере із собою журнал теоретичного або практичного навчання, організовано пересуваються до виходів згідно зі схемою евакуації. Відповідальний за ЦО координує роботу з евакуації та не допускає скупчення і паніки на виходах з училища.
· Перед виходом з приміщення вимкнути джерела електро-, водо- і газопостачання;
· Учні не збирають речі, беруть із собою тільки мобільні телефони. Забороняється забігати в роздягальню, переодягатися, перевзуватися, брати свої речі;
· першим виходить ряд ближній до дверей, другим - середній ряд, третім - ряд біля вікна. Учні кладуть руку на плече попереду їдучого учня, спускаються ланцюжком, не обганяючи один одного. При русі по сходах тримайтеся за поручні, дотримуйтеся обережності.
· Учні та викладачі після виходу з кабінету або майстерні організовано пересуваються до спеціально відведених місць на безпечній відстані, де шикуються в шеренгу по групах.

· Після прибуття груп на місце терміново проводиться перевірка присутності учнів за списками  журналів, після чого викладачі або майстри в/н повинні доповісти про кількість евакуйованих дітей.

· Якщо сигнал тривоги пролунав під час перерви, потрібно без паніки просуватися до найближчого виходу і відходити на безпечну відстань. 
· Для швидкого надання медичної допомоги має бути залучений медичний працівник.
· Відповідальні особи після оголошення сигналу оповіщення мусять перевірити всі приміщення закладу на відсутність у них учасників освітнього процесу та працівників закладу, по завершенню перевірки прямувати до найближчого укриття.
· Відповідальні особи за евакуацію повинні знаходитися біля виходу із захисної споруди для здійснення контролю за порядком укриття учасників освітнього процесу та швидкого реагування у разі, якщо виявиться, що хтось відсутній.
· Учні, які перебувають на подвір’ї закладу, під час сигналу оповіщення повинні самостійно рухатися до найближчого укриття фонду захисних споруд.
· У разі дистанційного навчання:
Викладачі або майстри виробничого навчання негайно припиняють освітній процес.

Пропонують здобувачам освіти прямувати  до найпростішого укриття;

Після сигналу Відбій повітряної тривоги, учні повертаються до занять за посиланням або працюють у Класрумі, або виходять у вечірній час на додаткові заняття та консультації

Що робити в укритті?

· Відповідальні особи повинні допомогти учасникам освітнього процесу швидко та спокійно зайняти місця.

· Викладачі та відповідальні особи здійснюють необхідну підтримку, заходи для комфортного та спокійного перебування в укритті.
· Учні :

· Дотримуються дисципліни та порядку на маршруті до укриття і при перебуванні в ньому;
· Виконують розпорядження уповноваженої особи, що стосується розміщення в укритті, дотримання режиму укриття, пожежної безпеки та екстреної евакуації з укриття;
· Дотримуються правил загальної безпеки і не покидають укриття до появи сигналу «Відбій повітряної тривоги!»;
· Забезпечують негайне інформування і сприяють працівникам, які забезпечують функціонування укриття у разі виникнення нештатної ситуації.
· Під час перебування в укритті забороняється ходити по приміщенню без потреби, без дозволу пересувати предмети, самовільно заходити до службових приміщень, намагатися самовільно включати (виключати) агрегати спеціального обладнання, відкривати  захисні двері, шуміти, курити, розпалювати відкритий вогонь.
· Після завершення сигналу організувати вихід учасників освітнього процесу із укриття.
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